

ЧЕТВРТА НЕДЕЉА ВЕЛИКОГ ПОСТА – СРЕДОПОСНА

ПОЈЕМО И СЛУЖБУ ПРЕПОДОБНОМ ЈОВАНУ ЛЕСТВИЧНИКУ – ГЛАС 8

26(13).МАРТ

**+СВЕТИ НИКИФОР, ПАТРИЈАРХ ЦАРИГРАДСКИ (ОТКРИЋЕ
И ПРЕНОС ЊЕГОВИХ НЕТЉЕНИХ МОШТИЈУ).**

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ВАСИЛИЈА ВЕЛИКОГ

БЛАЖЕНСТВА:

Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда
придеши, во Царствији Твојем.

На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест
Царство Небесноје.

ВАСКРШЊИ – ГЛАС 8:

Помяні насъ, Христѣ, Спасе міра,/ јакоже разбойника помянулъ еси на Дрѣвѣ:/ и сподоби всѣхъ, Едино Щѣдре,// Небѣсному Царствію Твоему.	Сети се нас Христе Спасителю света, као што си се сетио разбойника са дрвета (крста), и удостоји нас једини Милосрдни, твога царства небескога.
--	--

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

Слыши, Адаме, и радујся со Евою:/ јако обнаживый прежде обоѣ,/ и прелестію вземъ васъ плѣнники,// Крестомъ Христовымъ упразднися.	Чуј Адаме и радуј се са Евом, јер који вас је раније обоје обнажио и обманом вас заробио крстом Христовим је поражен.
--	--

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

<p>На Дрѣвѣ пригвождѣнѣ бѣвѣ, Спасе нашѣ, вѣлею,/ ѣже отъ дрѣва клятвы Адама избавилѣ еси, // воздая, јако Щѣдрѣ, ѣже по образу и рајское селѣне.</p>	<p>На дрво си био својевольно прикован Спасителю наш, да би Адама избавио клетве због дрвета, и као Милосрдан даровао си ономе који је по твојем лику рајско насеље.</p>
---	--

Блажени алчущији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.

<p>Днѣсь Христѣсѣ воскрѣсѣ отъ грѣба, всѣмѣ вѣрнымѣ подаѣ нетлѣнѣ, // и радѣсть обновляѣтъ мѣронѣсицамѣ по Страсти и Воскрѣсенѣи.</p>	<p>Данас је Христос васкрсао из гроба и свима вернима дарова нетрулење а радѣсть обнавља мироносицама, после страдања и васкрсења.</p>
---	--

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

КАНОН ТРИОДА, трећа песма - ГЛАС 5:

Тропар: Путем живота, Христе, грешно ходећи, рањен сам од страсти као од разбојника, али тебе молим: подигни ме из тих рана греха.

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

Тропар: Моју савест су греси као разбојници изубијали, и у ранама су ме једва живог оставили, али ти ме Господе исцели.

На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.

Тропар: Страсти су ме, Христе Спаситељу, обнажили од твојих заповести и изранављен сам прохтевима, али ти излиј на мене као уље своју милост.

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

Богородичан: Моли Пречиста (Богородице) непрестано Онога који је из твога тела дошао (Христа), да се избаве од преваре ђаволове сви који теби певају као Матери Божијој.

На 4: Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

СВЕТИ ЈОВАН ЛЕСТВИЧНИК (ПОСНИ ТРИОД), песма шеста - ГЛАС 8:

Тропар: Богатства Духа Божијег си у душу примио (Свети Јоване Лествичниче): молитву непорочну, чистоту, чедност и свагдашња бденија, а уз то и подвиг уздржања, којима си дом Божији постао.

Радујтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на Небесјех.

Тропар: Све приземно си светитељу (Јоване) као лошије занемарио, а молитвом си на духовно душом тежио; Небеског покоја си наследник постао, ради твога живота савршеног.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

Тропар: Знојем подвига си заиста ужарене стреле вражије угасио (Свети Јоване Лествичниче), и огњем вере заблистао, а неверје и јеретичке смутње си запалио.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Тропар: Ово је дан празника, који сва стада монашка и војску духовну на трпезу и гозбу живота непролазног позива.

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

Свештеник: *Премудрост, смерно стојмо.*

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВОСКРЕСИЈ ИЗ МЕРТВИХ**, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ

ВАСКРШЊИ - ТРОПАР, ГЛАС 8:

<p>С висоти снизшел јеси Благоутробне, погребеније пријал јеси тридневноје, да нас свободиши страстеј, животе и воскресеније наше, Господи слава Тебје.</p>	<p>Са висине си сишао Милостиви и примио си тридневни погреб да би нас ослободио страдања. Животе и Васкрсење наше, Господе, слава Теби!</p>
--	--

ТРОПАР ХРАМА

СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.

СВЕТИ ЈОВАН ЛЕСТВИЧНИК (Триод Посни) - Тропар, ГЛАС 1:

<p>Пустиниј житељ и во плоти Ангел и чудотворец, јавилсја јеси Богоносе, оче наш Јоване Лествичниче, постом, бдјенијем, молитвоју Небеснија дарованија пријим, исцјељајеш недужнија и души вјероју притекајушчих ти, слава Давшему тебје крјепост, слава Вјенчавшему тја, слава Дјејствујушчому тобоју всјем исцјеленије.</p>	<p>Као пустињски житељ и у телу Анђео и чудотворац, показао си се Богоносни оче наш Јоване Лествичниче. Постом, бдењем и молитвама, Небеске дарове си примио, исцељујући болести оних који ти са вером долазе. Слава Ономе који ти је дао снагу, који те је прославио и који кроз тебе дарује свима исцељење.</p>
--	--

СВЕТИ НИКИФОР, ПАТРИЈАРХ ЦАРИГРАДСКИ - Тропар, ГЛАС 4.

<p>Правило вјери и образ кротости, воздержанија учитеља јави тја стаду твојему, јаже вешчеј истина, сего ради стјажал јеси смиренијем високаја, нишчетоју богатаја, отче свјашченоначалниче Никифоре Патријарху Цариградски, моли Христа Бога, спастисја душам нашим.</p>	<p>Истина ствари објави те стаду твојему као правило вере, образац кротости и учитеља уздржања. Због тога си смирењем стекао високе почести, а сиромаштвом богатства: Оче првосвештениче Никифоре Патријарху Цариградски, моли Христа Бога да спасе душе наше.</p>
---	--

ВАСКРШЊИ - Кондак, ГЛАС 8:

Воскрес из гроба умершија воздвигал јеси и Адама воскресил јеси, и Ева ликујет во Твојем воскресенији, и мирстији конци торжествујут, јеже из мертвих востанијем Твојим, Многомилостиве.	Васкрснувши из гроба, подигао си умрле и Адама си васкрсао, а Ева се радује Твојем Васкрсењу, и сви крајеви света се веселе због Твога Васкрсења, Многомилостиви!
---	--

КОНДАК ХРАМА**СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.****СВЕТИ ЈОВАН ЛЕСТВИЧНИК (Триод Посни) - Кондак, ГЛАС 4:****ПОДОБНО: ЈАВИЛСЈА ЈЕСИ ДНЕС..**

На висотѣ Господъ воздержанія истинна тя положи, якоже звѣзду нелѣстную, свѣтоводящую концы, наставниче Иоанне, отче нашъ.	На висину уздржања те је Господ поставио, као праву звезду која све стране света обасјава, наставниче Јоване оче наш (Лествичниче).
--	---

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,**СВЕТИ НИКИФОР, ПАТРИЈАРХ ЦАРИГРАДСКИ - Кондак, ГЛАС 1.****ПОДОБАН: ЛИК АНГЕЛСКИ..**

Хор патријараха твоју свету успомену, хвалама и песмама поштују, свети Никифоре Цариградски, примивши славни твоју душу по престављењу. Зато данас часна црква величајући Христа Цара, слави јединог Човекољубца.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.**ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА - Кондак, ГЛАС 6:**

Предстатељство Христијан непостидноје, ходатајство ко Творцу непреложноје, не презри грешних молениј гласи, но предвари јако Благаја на помошч нас, вјерно зовушчих Ти, ускори на молитву и потчисја на умољеније предстатељствујушчи присно, Богородице, чтушчих Тја.	Непостидна Заштитнице Хришћана, Незаменљива пред Творцем Посреднице, не презри гласе мољења нас грешних, него као Блага притекни у помоћ нама који Те са вером призивамо, пожури на молитву и похитај на умољавање, Пресвета Богородице, свагдашња Заштитнице оних који Те поштују.
---	--

**Даље све бива по поретку Божанствене
Литургије Св. Василија Великог:****УМЕСТО „ДОСТОЈНО ЈЕСТ ЈАКО ВОИСТИНУ...“,****ПЕВА СЕ НА 8. ГЛАС:**

О Тебје Радујетсја, Благодатнаја, всјакаја твар: ангелскиј сабор и человјеческиј род; Освјашчениј Храме и Рају Словесниј, дјевственаја Похвало, из Њејаже Бог воплотисја и Младенец бист; прежде вјек сиј Бог наш: ложесна бо Твоја престол сотвори, и чрево Твоје прострањеје небес содјела; о Тебје радујетсја, Благодатнаја, всјакаја	Теби се, Благодатна, радује сва твар: Анђелски сабор и људски род; Освећени Храме и Рају Духовни, девичанства Похвало. Из Тебе се Бог оваплоти и Дете постаде, Он, Предвечни Бог наш. Јер крило Твоје учини престолом, и утробу Твоју показа широм од небеса. Теби се, Благодатна, радује сва
---	--

твар - слава Тебје.	твар - слава Теби.
---------------------	--------------------

Свештеник: *Најпре помени, Господе, преосвештеног епископа нашег (име), и даруј га светим твојим Црквама, у миру, читава, часна, здрава, дуговечна и да правилно управља речју Истине Твоје.*

Хор: И всјех и всја.

ИЗА „И ВСЈЕХ И ВСЈА“, пева се на 4. глас: spc.rs/sr/liturgija-svetog-vasilija-velikog-0

Небојављенаго Христова тајника, владичња свјетилника пресвјетла; иже от Кесарији Кападокијскија страни, Василија Великаго - вси да восхвалим.	Похвалимо сви, с Неба објављеног Христовог сарадника, Господњег светилника пресветлог, Василија Великог , који је из Кесарије Кападокијске!
--	--

+++++

ПРИЧАСТЕН -

ВАСКРШЊИ (НЕДЕЉА) + ПРЕПОДОБНИ ЈОВАН ЛЕСТВИЧНИК:

Хор: Хвалите Господа с Небес,

хвалите Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

В памјат вјечнују будет праведник. От слуха зла не убојитсја. (Пс. 111 : 6и7)

Алилуија, алилуија, алилуија.